

«Если мы хотим сохранить Европейский Союз и евро, то необходимо настойчиво требовать, чтобы все государства Европейского Союза соблюдали действующие правила. Мы должны разделять общее понимание фискальной ответственности – только так мы обеспечим стабильность и устойчивое развитие Евросоюза», – сказал президент Ильвес, прибывший сегодня с рабочим визитом в Финляндию, где он встретился с президентом Тарьей Халонен, премьер-министром Юрки Катайненом и министром иностранных дел Эрkki Туомиоя.

По словам главы Эстонского государства, одной из основ хороших отношений Эстонии и Финляндии является тесное сотрудничество по касающимся Европы вопросам. «У нас общие заботы и понимание в отношении будущего Европейского Союза и финансового кризиса во многих странах зоны евро. Если говорить об этом конкретном кризисе, то мы нуждаемся в ответственном поведении внутри Европейского Союза и в сосредоточении на поиске решений. Находящимся в сложном положении странам необходимо помочь, иначе это приведет к катастрофе», – сказал президент Ильвес, который в ходе рабочего визита посетил также парламент Финляндии, встретился со спикером и с председателями фракций парламента.

Президент Ильвес на сегодняшней встрече подчеркнул, что помимо общих забот в связи с финансовым кризисом зоны евро, нас связывает и тесное сотрудничество стран Балтийского моря. Глава Эстонского государства отметил важность проводимой Европейским Союзом стратегии Балтийского моря, которая оказывает значительное влияние на политику региона как с точки зрения окружающей среды, так и в плане конкурентоспособности, а также добавил, что Эстония высоко ценит активность Финляндии в этом вопросе и что наши страны ведут тесное взаимное сотрудничество в достижении целей.

«Важно продолжать уделять внимание стратегии Балтийского моря, особенно думая о бюджете Европейского Союза на период 2014 – 2020. В настоящий момент необходимо решить, что будет со стратегией Балтийского моря дальше – каким мы видим ее будущее и как обновить программу действий в рамках стратегии так, чтобы это стало реальной основой для планирования средств бюджета Европейского Союза», – отметил президент Ильвес, который в свое время в качестве члена Европейского парламента был одним из создателей стратегии Балтийского моря.

В ходе своего визита в Финляндию президент Ильвес также затронул вопросы политики

безопасности и соседей Европейского Союза. «То, чтобы находящиеся рядом с Европейским Союзом государства ввели у себя демократическое управление и придерживались бы принципов правового государства, является важным вопросом политики безопасности. Чем безопаснее и демократичнее будут наши соседи, тем безопаснее будет чувствовать себя Европейский Союз», – сказал президент Ильвес.

Президент Ильвес призвал Финляндию к усилению сотрудничества в области киберзащиты и добавил, что Эстония приветствует любой шаг Финляндии в направлении межатлантического сотрудничества в сфере безопасности.

«Я рад, что Финляндия изъявила желание быть привлеченной к проектам, связанным с созданным НАТО центром киберзащиты. Мы подчеркивали и ранее, что в области киберзащиты Эстония, Финляндия и Швеция могли бы объединить свои усилия и вместе вести дела в рамках Европейского Союза», – сказал глава Эстонского государства.

Визит в Финляндию – это второй зарубежный визит второго должностного срока президента Ильвеса, который принес должностную присягу в парламенте 10 октября, и этот визит подчеркивает важность и близость отношений между Эстонией и Финляндией. Пять лет назад только что избранный главой государства Тоомас Хендрик Ильвес совершил один из своих первых зарубежных визитов именно в Финляндию.

Сегодня вечером президент Ильвес вылетит с рабочим визитом в Брюссель, где он посетит Европейский Парламент и встретится с президентом Европейского Парламента Ежи Бузеком и следующим кандидатом в президенты Европейского Парламента Мартином Шульцем, с которыми он обсудит бюджет Европейского Союза, в том числе и вопросы, связанные с сельскохозяйственными пособиями.

Президент Ильвес примет в Брюсселе участие в представительской конференции, посвященной 20-летию восстановления независимости стран Балтии.

Обратно в Эстонию глава Эстонского государства вернется вечером во вторник, 18 октября.

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229